[ CORRECTION DE L’INTERROGATION N°6

Exercice 1. ROC

Démontrer la propriété suivante :

THEOREME 1. Soit A = b2 — 4ac le discriminant du trindome ax? + bz + ¢. Le trindome se

factorise ainsi :

b 2
- SiA:O:ax2+bw+c:a<w+%>

~ Si A>0:ar?+br+c=a(r —x1)(r — x2) ot 1 et z2 sont les racines du trindme

b\ A
On rappelle et on admettra que az? + bz +c=a| (2 4+ —) — —
2a 4a?

Démonstration :

On a: (si A >0)

ar’ +brx+c=a

— a’+br+c=a

(
(
— ax2+bw+c:a<x+___
(
[

b _VAN[, . b VA
2a 2a 2a 2a
— a’+br+c=a —i—b_\/Z) <x+b+\/z>
2a 2a
— a’+br+c=a _—b+\/Z> <x—_b_\/z>
2a 2a

!

ar® +bx+c=a(x —x1) (x — x9)

b\ 2 A b2
. _ 2 o . o
SiA=0alorsar*“+bxr+c=a <<x+—2a> —4a2> —a<x+—2a>

Exercice 2. Résoudre, dans R, les équations et inéquations suivantes :

1. 222 =52 —-10=0
A = b? — dac = 25 + 80 = 105

o . —b— VA —b+ VA
donc le trinébme a deux racines 1 = g et x9 = g
a a
5 —+/105 54105
On obtient : z1 = — et x9 = +T



2. 32 4+6x—-2>0
A =% — dac = 36 + 24 = 60

N | b VA b+ VA
donc le trinéme a deux racines x1 = g et x9 = g
a a
—6—+v60 —-3-—+15 —-3++V15
On obtient : z1 = 5 = 3 et x9 = % On dresse enfin le tableau de signe
© ~ —3-vI5 —3+ VIS +oo
3 3
I I
signe de 3z2 + 6z — 2 + 0 — 0 +
| |
-3 —+15 -3+ V15
S =] = oc; JUul ; +oof
3 3
3.Six#1ona:
1 J—
xr—1 v

= (z—-1zx=1

— rX-zr-1=

A=b —dac=1+4=5
1-+5 1++5

et xo = 5

Au final 1 =



[ CORRECTION DE L’INTERROGATION N°6

Exercice 1. ROC

Démontrer la propriété suivante :

THEOREME 2. Soit a #0, b€ R et ¢ € R, alors on a :

b\2 A
2 _
ax +bw+c-a<<w+2a> —@> Ve R

Démonstration :
On met a en facteur (a # 0) : aw2+bw+c:a<w + w+ >
b 2
Or: 2+ :L'—< —1—2—>
2 2 2
—4
Au final : ar’+br+c=a <w+2l;> —f?—i-g]—a((w—i-;) _szac>

Exercice 2. Résoudre, dans R, les équations et inéquations suivantes :
1. 22 —42—-8=0
A =b*—4ac =16 + 32 = 48

o , —-b— VA —b+ VA
donc le trinéme a deux racines x1 = —g et x9 = g
4 —+/4 4 4
Onobtient:xlzTﬁ:2—\/ﬁ:2—2\/§etx2:+T\/—8:2+\/ﬁ:2+2\/§
2. 4224+ Tz —1>0
A=1b%—4ac=49 +16 =65
- . —b— VA —b+ VA
donc le trinébme a deux racines 1 = —oa et x9 = —on
a a
On obtient : z1 = J_T\/% et x9 = _7%\/% On dresse enfin le tableau de signe
. W 1=V TV
8 8
I I
signe de 3z? + 6z — 2 + 0 - 0 +
| |
—7 —+65 -7+ V65
5 =] — oo VO [ TV
3.Six#1ona:
10
$_1—33:
3(z -1z =10

11

322 - 32 —-10=0



A =b%—dac =9+ 120 = 129
3 — /129 34129

Au final 1 = — 6 et a9 5



